ESCOLA SECUNDARIA DE ALCACER DO SAL
Teste de MATEMATICA

Cotagoes 11°A 01/02/2013 Ano Letivo de 2012/2013

GRUPO1

As cinco questdes deste grupo sao de escolha multipla.
* Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais s6 uma esta correta.

* Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que selecionar para
cada questdo.

» Se apresentar mais do que uma resposta, a questao sera anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

* Nao apresente calculos.

1 Considere os planos definidos pelas seguintes equagdes:
a:2x—2y+z=1
Bidr—4y+2z=1
v:ibr—6y+3z=1
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Qual das seguintes representagdes geométricas corresponde a posicao relativa dos 3 planos?
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Cotagdes
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Sabendo que tg = = V/8, e que z €|, 27|, qual das seguintes afirmagdes € verdadeira?

V3

(A)cosx:% (B)cosa::—% (C)cosac:?8 (D)cosx:—?
Considere o plano v : 22 — 2y + 2z = 1.

Qual das seguintes retas ¢ aposta ao plano o (esta contida no plano)?

A) (z,y,2) =(1,1,1) + k(2,-2,1),k € R

B) (x,y,2) = (2,-2,1)+ k(1,1,1),k € R

©O)(x,y,2) = (1,1,1) + k(1,2,2),k € R

D) (z,y,2) =(1,2,2) + k(1,1,1),k € R

Considera o seguinte problema de programacgao linear:

Uma empresa fabrica dois produtos A e B. Cada um deste produtos requer uma certa quantidade de
tempo na linha de montagem e ainda mais algum para a sua finalizagdo.

Cada produto do tipo A necessita de 5 horas na linha de montagem e de 2 horas para a finalizagdo.
Cada produto de tipo B necessita de 3 horas na linha de montagem e de 4 horas para a finalizagdo.
Numa semana, a empresa dispoe de 108 horas para a linha de montagem e 60 horas para a
finalizagdo. Toda a produgdo é vendida. O lucro de cada produto é de 120 € para o produto A e de
210 € para o B.

Quantas unidades, por semana, dos produtos A e B se devem produzir, de modo a que o lucro seja
mdximo?

Sendo & o nimero de unidades a produzir do produto A e 4 o nimero de unidades a produzir
da unidade B, em qual das seguintes opcdes estd definido um conjunto de restricdes e a

funcdo objetivo que traduz adequadamente o problema?

(A) Maximizar L = 120z + 210y (B) Maximizar L = 108z + 60y
(52 + 3y < 108 (52 4 3y < 120
2z + 4y < 60 2z 4+ 4y < 210
x>0 z >0
(y =0 (y >0
(C) Maximizar L = 120x + 210y (D) Maximizar L = 108z + 60y
(52 + 2y < 108 (52 + 2y < 120
3x + 4y < 60 3z + 4y < 210
z >0 ) z >0
(y =0 Ly >0
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3 2
Cotagdes 5 Considera a familia de fun¢des definidas pela expressdo analitica f(x) = —3 —

em
axr — 1

10 que a € R\ {0}. Qual das seguintes caracteristicas da fun¢do se mantém constante para

diferentes valores de a ?

(A) A monotonia. (B) O conjunto dos zeros.
(C) A assintota vertical do grafico. (D) A assintota horizontal do gréafico.
GRUPO 11

Nas questdes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os célculos
que tiver de efetuar e todas as justificagdes necessarias.

Atencdo: quando ndo ¢ apresentada a aproximacgao que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exato.

15 1. Determine todas as solugdes reais da equagdo 2 sen r = V3.
2. Considere a figura ao lado onde estdo representados y t
20 os pontos A(0,2), B(5,0) e C'(0,—1). Tal como a \;
. A
figura sugere a reta ¢ é perpendicular a reta AB e
passa pelo ponto C'. 1.
Determine a equagao reduzida da reta . ' 0 ' ' ' ' B x
o 7/ 1 2 3 4 5
_1; C
3. Considere osplanow : 3z —y — 2 = 2.
10 3.1. Indique as coordenadas de um ponto pertencente ao plano w
15 3.2. Determine umas equagoes cartesianas da reta perpendicular ao plano w que contém o

ponto A(—1,—-2,-3).
20 3.3. Indique se a interse¢do do plano w, com o plano Oz, com o plano z = 3 é o conjunto
vazio, ou um ponto, ou uma reta ou um plano. Justifique a sua escolha com os calculos

que efetuar.
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N 3
Cotagdes 4 Considere a fungdo definida em R \ {4} por f(z) = -3 — P
x —

15 4.1. Determine, sem recorrer a calculadora, as coordenadas dos pontos de intersecdo do
grafico da fung¢do f com os eixos coordenados.

15 4.2. Resolva, sem recorrer & calculadora, a condigdo f(x) < 1. Apresente o resultado sob a
forma de um intervalo (ou unido de intervalos) de numeros reais.

20 4.3. No grafico da fungdo f existem dois pontos em que a abcissa e a ordenada s3o iguais.
Recorrendo as capacidades graficas da sua calculadora determine as coordenadas desses
dois pontos. Apresente os valores arredondados as centésimas e um esbogo do(s)

grafico(s) que visualizar.

5. Determine, sem recorrer a calculadora grafica, as coordenadas do(s) ponto(s) de interse¢ao
20

1
dos graficos das fungdes g(x) = - definida em R\ {0} e h(z) = il definida em
T

R\ {1}
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